

ОСТОРОЖНО! Клещ!

Ежегодно с приходом весны наступает сезон активности клещей. Клещи появляются сразу, как начинает сходить снег, их численность резко возрастает к апрелю, началу мая.

Клещи обитают не на ветвях деревьев, а в лесной подстилке: плотном слое слежавшейся листвы, травы, мха, падой хвои, а также на кустарниках, поднимаясь на высоту до 1,5 м. Стоит только человеку оказаться рядом с клещом или задеть растительность, проходя мимо, как клещ цепляется за одежду и ищет укромное место, чтобы присосаться к телу.

Исследования клещей на вирус клещевого энцефалита, боррелиоза и ряд других инфекций проводятся в лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае», пункт приема находится по адресу: г. Заозерный, ул. Мира, 54, пом. 27, прием в рабочие дни: с 8:30-16:00 (обед 12:00-12:30). Более подробную информацию можно получить по телефону 8 391 65 2 16 22.

Для того чтобы предохранить себя от присасывания клещей, необходимо соблюдать меры предосторожности: посещение лесных территорий необходимо в одежде, препятствующей проникновению клещей к кожным покровам, регулярные осмотры для своевременного обнаружения ползающих клещей, обращение за медицинской помощью в случае присасывания клещей, а также использование противоклещевых препаратов для нанесения на одежду.

Самым надежным способом защитить себя от заболевания клещевым энцефалитом является вакцинация. Только своевременно проведенная прививка защитит от тяжелых, летальных форм клещевого энцефалита.

Прививки от клещевого энцефалита проводятся за счет личных средств граждан, за счет средств работодателей, а также из средств краевого бюджета (для вакцинации школьников).

Для тех, кто принял решение о проведении вакцинации в начале весны - существуют схемы экстренной или ускоренной вакцинации, когда сокращается интервал между 1 и 2 прививкой (от 2 недель до 1 мес. в зависимости от вакцины). Ревакцинация проводится через 1 год, в последующем – каждые 3 года.